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Auszug aus dem Protokoll
1. Sitzung des Gemeinderates vom 10. Januar 2022

4 Führung
Führung, Gemeinderat (Exekutive), lnterne Projekte,
Arbeitsgruppen
Reglement über die Offenlegung von lnteressenbindungen
der Mitglieder von Behörden der Gemeinde Urdorf:
Genehmigung, lnkraftsetzung per 1. Juli2022

00.06.03

Ausgangslage:

Gemäss $ 42 Abs. 2 des Gemeindegesetzes und Art. 19 der Gemeindeordnung der
Gemeinde Urdorf vom 31. Januar 2021 legen die Mitglieder von Behörden (Gemein-
derat, eigenständige Kommissionen, unterstellte Kommissionen, RPK) ihre lnteres-
senbindung offen.

ln der Folge reglementiert der Gemeinderat die Umsetzung in der Gemeinde Urdorf

Erwägungen:

Die Arbeitsgruppe Einheitsgemeinde unterbreitet dem Gemeinderat nachfolgendes
Reglement zur Genehmigung.

Für präzisiere lnformationen wird auf die kommentierte Mustergemeindeordnung ver-
wiesen:
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Auszug aus dem Protokoll 1. Sitzung des Gemeinderates vom '10. Januar 2022

,Bst. a: Anzugeben sind hzupt- s€rvr/ie nebönb€raiflleFre Tfiligkeiten, un*
abhängig dav*n, üb es sieh unn sine selbständige oder unselb,ständfrge
E nruerbstätig keit h andalt"

Bet. b: Erfssst eind au,ch Mitgliedschaften in ürg*nen und Beh*rden
von $ltterkorn m u,n*f en ürganisat*flnen, :i n sbescnd ere Xweckverbänden
irnd: gernelnsamen Ansta[tryä {$$ 73,74 tG}. &ffenzulegen ist 2.ffi. der
H Ifi sitz iil Ksrnm*ssforlen, Farlsrn enic*, üeieg iertenversamm I ungen,
Aufsichtsgrem ien od er Bezirksnat.

Bet. c: ürganisatlcne* des privaten R*c"hts elnd Verein*, $tifrunE*n
aber *u*h Akt*enges*llmhafren, üsnuss.ensühafren etr. f{*cht en{.
*cheid*nd ist, sb dte ürga*"risation eine öffenttiahe An:Qahe erfüllt {S 75
Gü) od*r nichä" Auc,h dle ürgamstel[unE irr gemeinnützigen Vereinen
wie Mr.*sik- oder Tumvereinen ist offenzulegenr. ürganst*ülung hat e*ne
Pers*n d,ann, lvann sie E*nfiuss au{ di* Ents€ä}eidfindrxng der Orga*i**-
tian, neh,men kxnn. :Neben farmeilen ürganen {2.*. Venrualtung*rat,
Vercinsvorstand) gibt es erich faktiscFle ürgane {2.8" Ges*häfisüIhr-er}.
Wessntllch dünfäe eine teteillgung vor allern dann s**n, wen* as sich
,nüchä mehr nur [Im eina relne Vermögens*nlaEe handelt.

än eineru eusätztich*n Huchstaben kfinnte z" B. au*h dia üff*n*egung
dnr Mitglieds*hafi in elmsr Parteiv*rlangt werdeffi. fVt&Elich wäre au*h,
die üffenl egungspfi i*$tt fr.lr versch ieder:e BehÖrden usrtersch iedtich zu
rcgelnr und a.S. f|r d*n Gemeinderat weitergehende *ftemtegung*-
pffich,ten v<rrzunehe,* als fi.rr die Mitglieder unterstdtter Ksnnmissio{?erl.

Abs. 3: üsnit di* *tfenl€gur"tg der Xnteressembindung ihr Zjel errelchen
kann, dnd die Angahen, sü zr; verüffentll*hen, dass s$e vcm der *ffer-lt-
llchlseit problenrlos eingesrh*n uverden kcc"lnen. Kantcn und Bund pub-
lfzj*ren dia entsprechend*n Angaben daher suf ihren F"{cmepaqes.

Ein Sehördenerlass kan,n d[e wei{eren Details regeln, z"B. uro und in
welrhem Turr*us die An,gab*n 2U aktr-raiisf eren cder zu venlffentljchen
siftd, sd€r ab welcherr F{*he eine BeteliiEur:g an einer ürganisation des
privater: Hechts als w*selxtlfnh gilt.
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Auszug aus dem Protokoll '1. Sitzung des Gemeinderates vom 10. Januar 2022

Reglement über die Offenlegung der lnteressenbindungen der
Mitglieder von Behörden der Gemeinde Urdorf

Allgemeine Bestimmungen
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Gesetzliche
Grundlagen

Melde-
pflichtiger
Personenkreis

Selbst-
deklaration

Art. 1

Gemäss $ 42 Abs. 2 des Gemeindegesetzes und Art. 19 der Gemeindeordnung
legen die Mitglieder von Behörden (Gemeinderat, eigenständige Kommissiönen,
unterstellte Kommissionen, Rechnungsprüfungskommission) ihre Interessenbin-
dungen offen.

lnsbesondere geben sie Auskunft über:

a. ihre beruflichen Tätigkeiten,

b. ihre Mitgliedschaften in Organen und Behörden der Gemeinden, des Kantons
und des Bundes,

c. ihre Organstellungen in und wesentliche Beteiligungen an Organisationen des
privaten Rechts. Organstellung hat eine Person dann, wenn sie Einfluss auf
die Entscheidfindung der Organisation nehmen kann.

Arl.2
Meldepflichtig sind in der Folge alle Mitglieder von

. Gemeinderat

. Schulpflege

. Sozialkommission

. Rechnungsprüfungskommission

. Jugendkommission (nur a. und b.). Landwirtschaftskommission (nur a. und b.). KulturKommission (nur a. und b.). Ennrachsenenbildungskommission (nur a. und b.). Baukommission (nur a. und b,). Natur- und Umweltkommission (nur a. und b.)

Art.3
Die Behördenmitglieder deklarieren ihre lnteressenbindungen selber. Die Anga-
ben werden durch die Gemeinde nicht überprüft oder verifiziert, sondern im ge-
meldeten Umfang publiziert.

Anderungen bei lnteressenbindungen sind jeweils.direkt nach ihrem Eintritt anzu-
geben, bzw. der Präsidialabteilung mitzuteilen oder, wenn technisch umgesetzt,
selbst auf der Webseite der Gemeinde zu mutieren.
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Auszug aus dem Protokoll 1. Sitzung des Gemeinderates vom 10. Januar 2022

Die Angaben sind durch die Behördenmitglieder selbstständig zu überprüfen und
zu aktualisieren.

Veröffent-
lichung

Art.4
Die Angaben zu den lnteressenbindungen sind auf der Webseite der Gemeinde
Urdorf (www.urdorf.ch) zu publizieren.

Die lnteressenbindungen werden im Personeneintrag des Behördenmitgliedes
aufgeführt.
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Auszug aus dem Protokoll 1. Sitzung des Gemeinderates vom 10. Januar2O22

Art.5
Erfassung der persönlichen lnteressenbindungen

Nach Eintritt der Rechtskraft der Erneuerungswahlen oder Ersatzwahlen erhalten
die meldepflichtigen Behördenmitglieder ein Formular zum Eintragen ihrer lnte-
ressenbindungen. Dieses ist ausgefüllt an die Präsidialabteilung zu retournieren
oder, wenn technisch umgesetzt, selbst auf der Webseite der Gemeinde zu mu-
tieren.
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Zenhrale
Daten-
erfassung

lnkraftsetzung

lnkraftsetzung Art.6
Das Reglement wird per 1. Juli2022 in Kraft gesetzt.

Der Gemeinderat Urdorf beschliesst:

1. Das Reglement.über die Offenlegung von lnteressenbindungen der Mitglieder
von Behörden der Gemeinde Urdorf wird genehmigt und per 1. Juli2Q22 in Kraft
gesetzt.

2. Die Präsidialabteilung wird peauftragt, das zur Erfassung notwendige Formular
zu erarbeiten.

3. Das Reglement sowie das Formular für die Deklaration der lnteressenbindungen
sind in die Rechtssammlung der Gemeinde Urdorf aufzunehmen.

Mitteilungen an:' Gemeindepräsidentin
. Gemeindeschreiber

: B:J:i:[::?H y."fla rtu ns u nd s iche rhe it (H a nd buch)

2020-34

Gemeinderat Urdorf

Gemeindepräsidentin

AdZrrt*ll-
Sandra Rottensteiner

Versandt am: I 3. Jan. ä&fl?
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